РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам проведения публичных слушаний по проекту решения

Совета депутатов Айлинского сельского поселения

«О бюджете Айлинского сельского поселения на 2015 год 
на плановый период 2016 и 2017 годов» 
Участники публичных слушаний, рассмотрев проект решения «О бюджете Айлинского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», отмечают следующее.

Проект бюджета поселения сформирован на среднесрочный период 2015-2017 годов.

Прогнозируемый объем доходов бюджета Айлинского сельского поселения  на 2015 год прогнозируется в сумме 10 682,9 тыс. рублей или 82,1 % к бюджету 2014 года. На 2016 год доходы запланированы в сумме 10 018,3 тыс. рублей, на 2017 в сумме 9 768,6 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы бюджета (собственные доходы) прогнозируются на 2015 год в размере 706,0 тыс.  рублей  или 6,6 % доходов бюджета, на 2016 год – 709,0 тыс. рублей или 7,1 % доходов бюджета, на 2017 год – 712,0 тыс. рублей или 7,3% доходов бюджета.
В общих доходах бюджета основную долю составляют безвозмездные поступления из бюджетов вышестоящих уровней. Безвозмездные поступления  предусмотрены на 2015 год в размере 9 976,9 тыс. рублей, на 2016 год – 9 309,3 тыс. рублей, на 2017 год 9 056,6 тыс. рублей, что составляет в среднем 93% в общей структуре доходов местного бюджета.
Основные доходные источники, формирующие собственную доходную базу бюджета поселения (доля в налоговых и неналоговых доходах):

- земельный налог – в 2015 году на уровне 41,5%, в 2016 году – 41,3%, в 2017 году- 41,2%;

- налог на имущество физических лиц – в 2015 году на уровне 33,9%, в 2016 году – 33,7%, в 2017 году – 33,6%.
- налог на доходы физических лиц – в 2015 году на уровне 9,8%, в 2016 году – 10,2%, в 2017 году – 10,5%;

- доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего государственную (муниципальную) казну (за исключением земельных участков) – в 2015 году и плановом периоде 2016 и 2017 годов  на уровне 8,5%;
Расходы бюджета Айлинского сельского поселения определены в 2015 году в сумме 10 682,9 тыс. рублей или с уменьшением к первоначальному плану текущего года на 17,9%, в  2016 году – 10 018,3 тыс. рублей с уменьшением на 6,2 % к плану 2015 года, в 2017 году – 9 768,6 тыс. рублей с уменьшением на 2,5% к плану 2016 года.
Бюджет Айлинского сельского поселения продолжает сохранять свою социальную направленность. Доля расходов по социально ориентированным отраслям (культура)  в общем объеме  расходов составит в 2015 году – 63,8 %, в 2016 году – 61,0%, в 2017 году – 61,5%
Для улучшения ситуации наполняемости доходной части бюджета Айлинского сельского поселения, обеспечения своевременного и эффективного расходования бюджетных средств, повышения  уровня жизни и социальной защищенности населения поселения, участники публичных слушаний рекомендуют: 
1. Совету депутатов Айлинского сельского поселения:

1) Рассмотреть и принять решение  Совета депутатов Айлинского сельского поселения «О  бюджете Айлинского сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017  годов» с учетом рекомендаций публичных слушаний.
2. Администрации Айлинского сельского поселения:

1) активизировать работу по реализации мероприятий по укреплению доходной базы местного бюджета, в том числе в соответствии с планом на 2015 год по снижению резервов налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения;
2) продолжить работу комиссии по сокращению задолженности по налогам и сборам, а также по легализации объектов налогообложения по налогам; 
 3)  содействовать налоговым органам в размещении социальной рекламы, направленной на повышение налоговой культуры и грамотности жителей Айлинского сельского поселения;
3. Главным распорядителям бюджетных средств Айлинского сельского поселения:
1) обеспечить :
- поэтапное повышение заработной платы в бюджетной сфере до уровней, установленных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года, в том числе за счет оптимизации численности;

- повышение  эффективности использования бюджетных средств, доступности и  качества, оказываемых учреждениями муниципальных услуг; 
- соблюдение нормативов формирования расходов на оплату труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих;

- эффективную систему внутреннего финансового контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и имущества, находящегося в муниципальной собственности;

- эффективное, целевое, полное и своевременное освоение межбюджетных трансфертов, выделенных из вышестоящих уровней бюджетов в 2015-2016 годах, в соответствии с их потребностью;
2) не допускать:

-  принятия бюджетных обязательств сверх утвержденных лимитов;

- образования кредиторской задолженности, а так же роста дебиторской задолженности  муниципальных учреждений;

4. Главным администраторам доходов бюджета Айлинского сельского поселения:
- повысить уровень собираемости платежей в бюджет Айлинского сельского поселения и продолжить работу по привлечению резервов увеличения их поступлений;
5. Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, являющимся налогоплательщиками на территории  Айлинского сельского поселения:

- обеспечить строгое соблюдение налогового законодательства РФ по своевременному и полному перечислению налогов и сборов в бюджетную систему РФ, в том числе в бюджет Айлинского сельского поселения. 

