Руководителям организациям, 
осуществляющим регулируемый вид деятельности в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения Айлинского сельского поселения
Уведомляем, что с 10.10.2023 года по 08.11.2023 года проводится отбор организаций коммунального комплекса Айлинского сельского поселения в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат, связанных с погашением задолженности за топливно – энергетические ресурсы.
 Требования к участникам отбора, порядок подачи заявок на участие, порядок отзыва заявок на участие, правила рассмотрения, порядок предоставления, срок, в течении которого победители отбора должны подписать соглашение, условия признания победителей отбора, установлены Порядком предоставления субсидий из бюджета Айлинского сельского  поселения организациям коммунального комплекса на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с погашением задолженности за топливно-энергетические ресурсы, утвержденным Решением Совета депутатов Айлинского сельского поселения от 03.08.2023 года № 15 (с изменениями Решением Совета депутатов Айлинского сельского поселения от 19.10.2023 года № 21), с которым Вы можете ознакомиться  на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://admailino.ru/.  
Документы принимаются по адресу: 456926, Челябинская область, Саткинский район, с. Айлино ,ул. Пугачева, д.32 «Администрация Айлинского сельского поселения», адрес эл. почты: adailino@mail.ru. 

